
Hledáte-li v dnešní rozbouřené době dobré zprávy, jednu pro vás máme. 
Oblíbená Kavárna pro radost, která musela po dvou letech provozu               
v opavském obchodním centru Breda&Weinstein skončit, bude přece jen 
pokračovat! Kavárna, ve které se šarmem sobě vlastním obsluhovali kli-
enti sociálně terapeutické dílny Radost, bude mít od března díky vstříc-
nosti Slezského zemského muzea v Opavě každé úterý otevřeno ve velmi 
příjemných prostorách Müllerova domu.

K Tříkrálovce

Milí přáte-
lé, skončil 
další roč-
ník Tříkrá-
lové sbírky, 
máme od-
koledováno 
a spočítá-
no a jsme opět překvapeni, přímo 
zaskočení štědrostí dárců, kteří do 
sbírky přispěli. Pro nás v Chari-
tě Opava to znamená, že budeme 
moci uskutečnit všechny záměry, 
které se sbírkou máme, a pomoc 
se dostane k mnoha lidem.
Pro mě, jako koordinátorku 
Tříkrálovky na Opavsku, je čas 
přípravy a průběhu sbírky veli-
ce náročný, ale přináší mi také 
spoustu radosti ze setkání s mno-
ha dobrými lidmi. Do sbírky se to-
tiž každoročně zapojuje celá řada 
skvělých lidí a mám tak možnost 
spolupracovat s lidmi, kteří jsou 
otevření, tvořiví a umí se nasadit 
pro dobrou věc. Často jsou to lidé, 
kteří jsou srdcem svých komunit, 
dovedou si všimnout potřeb dru-
hých a vedou k tomu i své děti. 
V Opavě jsme měli před sbírkou 
obavy z toho, že budeme mít ne-
dostatek kolednických skupinek, 
ale nakonec se přihlásilo několik 
nových skupinek, často rodinných, 
kde vedoucím skupinky byl tatí-
nek, což je velmi potěšující.
Mám radost také ze všech dětí a 
mladých lidí, kteří se do sbírky za-
pojili. Mám naději, že je pro ně 
Tříkrálová sbírka také sbíráním 
dobrých zkušeností. A až vyros-
tou, budou obohacené o tuto zku-
šenost být solidární, myslet na 
druhé a něco pro ně udělat, i když 
při tom budou muset vyjít ze své 
komfortní zóny. A tak i když nás 
může někdy tlačit k zemi zlo, kte-
ré kolem sebe vnímáme, nesmíme 
zapomínat, že se kolem nás kaž-
dý den děje spousta velmi dobrých 
věcí, a že k tomu můžeme každý 
svou troškou aktivně přispět.
Posíláme z Charity velké poděko-
vání všem, kteří se do sbírky za-
pojili a přejeme Boží požehnání a 
všechno dobré.
                 Marie HANUŠOVÁ                                   

Kavárna pro radost je zpět! 
Najdete nás v Müllerově domě

MĚSÍČNÍK PRO ZAMĚSTNANCE, KLIENTY A PŘÍZNIVCE CHARITY OPAVA

 CITÁT MĚSÍCE: „Každý dar, i sebemenší, je ve skutečnosti veliký, byl-li dán s láskou.“
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Když musela loni v září kavárna bez 
náhrady zavřít, nastal mezi klien-
ty Radosti smutek. Kavárnu si spo-
lu se zaměstnanci velmi oblíbili a 
na každé úterý se velmi těšili. Ob-
sluhování zde navíc bylo pro mno-
hé klienty s duševním onemocně-
ním nebo mentálním znevýhodně-
ním velmi účinnou terapií, díky kte-
ré získali větší odvahu ke komuni-
kaci s neznámými lidmi i chybějící 
sebevědomí. 
Kavárna si za dobu svého provozu 
získala mnoho příznivců, kteří kaž-
dé úterý přicházeli na dobrou kávu 
i originální sladkosti ze cvičné ku-
chyně Radosti. Ti všichni i mnozí 
další jsou nyní zváni do nových pro-

let, například jako partner fotogra-
fické soutěže Můj svět, „Možnost po-
řádat celostátní výstavu charitních 
fotografií právě v Historické výstavní 
budově Slezského zemského muzea 
dodává této soutěži velkou prestiž,“ 
je si vědom patron fotosoutěže Můj 
svět fotograf Jindřich Štreit, který 
se zde pravidelně v březnu účastní 
slavnostní vernisáže a vyhlášení vý-
sledků. „Velmi si vážíme spolupráce   
s opavskou Charitou a jsme rádi, že 
ji můžeme rozšířit o poskytnutí záze-
mí pro charitní kavárnu,“ dodává ře-
ditelka Slezského zemského muzea 
Jana Horáková. 
Poprvé bude mít Kavárna pro ra-
dost v nových prostorách Müllero-
va domu otevřeno v úterý 3. břez-
na od 9 do 17 hodin. Tak neváhejte 
– dostanete se k nám brankou z Ko-
menského ulice naproti Mendelovu 
gymnáziu. Máme radost z toho, že 
se s vámi budeme moci opět potká-
vat, čekáme na vás a těšíme se!

O radosti z dobra

Tříkrálová sbírka se nám všem povedla
Poprvé za šestadvacet let trvání Tříkrálové sbírky 
se letos na Opavsku podařilo překonat magickou 
hranici tří  milionů korun. A i když Tříkrálová 
sbírka není soutěž o rekord, přece jen se všichni, 
kteří se o to zasloužili, můžou z tak skvělého 
úspěchu radovat.  Díky všem organizátorům, 
dobrovolníkům, koledníkům a přispěvatelům! 
Více se dočtete na str. 6 a 7.

Vypršela uzávěrka soutěže MŮJ SVĚT
Pokud jste do půlnoci 31. ledna neposlali své foto-

gafie do charitní fotosoutěže MŮJ SVĚT, už  to  
nenapravíte. Právě v tu dobu vypršela uzávěrka. Od-

bornou komisi nyní čeká těžký úkol vybrat nejlepší 
snímky a pozvat vás na slavnostní vernisáž, jak 

o tom píšeme na str. 3 v tomto Domovníku. Tak 
jestli jste uzávěrku propásli, poznačte si 
do  kalendáře už raději teď další ročník!

stor, kde se opět potkají se svými ob-
líbenými usměvavými číšníky.  
Ve svém původním působišti v ob-
chodní centru pořádala Kavárna pro 
radost řadu akcí pro veřejnost, na-
příklad výstavu obrazů své klient-
ky Světlany, tvoření pro děti a mno-
hé další. V tom se chystá pokračo-
vat i nadále, přičemž díky umístění  
v Historické výstavní budově Slez-
ského zemského muzea a poloze 
na dohled od Mendelova gymná-
zia, Slezského gymnázia a dalších 
škol se před kavárnou otevírají nové 
možnosti. V letních měsících se na-
víc k posezení nabízí i přilehlý park. 
Slezské zemské muzeum spolupra-
cuje s Charitou Opava již mnoho 
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• V únoru roku 2016, tedy prá-
vě před deseti lety, začala Chrá-
něná technická dílna Chari-
ty Opava ve Velkých Hošticích 
nabízet zbrusu novou službu 
- demagnetizaci dat na hard-
discích, disketách a datových 
páskách. Novátorská forma 
skartace citlivých převáženě 
osobních dat byla v té době do-
stupná málokde, a dílny ji zpro-
středkovaly i firmám na Opav-
sku. Službu i po deseti letech 
stále nabízejí Chráněné dílny 
Charity Opava, které se mezi-
tím z Velkých Hoštic přestěho-
valy do nového rozsáhlého are-
álu v Jaktaři. Charitní dílny tak 
firmám celé desetiletí nabíze-
jí kompletní likvidaci dat ne-
jen na papíru, ale i na magne-
tických paměťových médiích. 
Prospěšnost této služby zvýraz-
nilo Obecné nařízení o ochra-
ně osobních údajů   z května 
roku 2018, známé jako GDPR, 
které definovalo nové povin-
nosti při nakládání s daty a do-
tklo se všech organizací zpra-
covávajících osobní údaje ob-
čanů Evropské unie.   

STALO SE

KALENDÁRIUM

Ke Dni vzácných onemocnění se ve středu 25. února připojí také 
Opava. Den vzácných onemocnění symbolizuje modrá, zelená a fia-
lová barva, kterými pořadatelé ve stovkách měst na několika konti-
nentech vždy koncem února nasvítí veřejné objekty. Poukazují tím 
na to, že na světě se vyskytuje velké množství nemocí, u nichž je vel-
mi obtížné stanovit správnou diagnózu.

• Umíme ochranné 
prvky na vstupenky        
Už řadu let se v rámci partner-
ství s festivalem Slunovrat po-
dílejí Chráněné dílny Chari-
ty Opava nejen na tvorbě festi-
valových dárkových dřevěných 
vánočních vstupenek, ale také 
na vypalování ochranných prv-
ků na vstupenky papírové. Ved-
le hlavního účelu, tedy zamezení 
falšování vstupenek na černém 
trhu, jsou tyto laserem vypalo-
vané ochranné prvky také pěk-
nou dekorací. Charitní chráněné 
dílny nabízejí tuto službu také 
pořadatelům dalších kulturních 
akcí, kontakty najdete na strán-
kách www.chdcho.cz.  

• Světlana vystavuje    
v Caffe Galerii    

Obrázky klientky Radosti Svět-
lany Ciché byly celý leden k vi-
dění v Caffe Galerii ležící kousek 
od Městského hřbitova v Opavě. 
Světlana již má za sebou výsta-
vy v Opavě a Jiříkově a v květnu 
se představí v Karlově Studánce. 

V Opavě si Den vzácných 
onemocnění připomene již po 
páté Charita Opava, také letos 
z iniciativy bývalé charitní 
masérky a členky České asociace 
pro vzácná onemocnění Lenky 
Martínkové, která sama trpí velmi 
vzácným onemocněním. Letos 
ale tato připomínka proběhne               
v Opavě jinak, než v předchozích 
letech. Zatímco předchozí čtyři 

ročníky nasvítila Charita Opava 
symbolickými barvami kostel 
sv. Janů a na společenských 
setkáních vystoupili například 
spisovatelka Karin Lednická, 
zpěvák David Kraus, zpěvák Petr 
Pirk nebo bluesman Luboš Bužma 
Khýr, letos bude Den vzácných 
onemocnění zaměřen více na 
odbornou veřejnost. 
V prostorách sociálně terapeutické 

dílny Radost v Jaktaři, na ulici 
Přemyslovců 26, se 25. února ve 13 
hodin potkají sociální pracovníci 
Charity Opava spolu s kolegy 
z dalších opavských sociálních 
organizací, aby si na připomenutí 
Dne vzácných onemocnění 
poslechli online přednášku členky 
rady České asociace vzácných 
onemocnění Adély Odrihocké. 
Setkání je pořádáno ve spolupráci 
s Magistrátem města Opavy, 
agendou komunitního plánování, 
jehož koordinátorka Monika 
Čermínová by si poté ráda 
vyslechla postřehy a náměty 
nositelů vzácných onemocnění 
z Opavska k tomu, co by se
v Opavě i okolí mohlo zlepšit. 
„Rádi bychom proto vyzvali všechny 
z vás, kteří se na Opavsku musíte 
vypořádávat s některou z forem 
vzácného onemocnění, abyste na 
tuto akci přišli a povyprávěli o 
tom, jak se vám v Opavě žije a co 
byste případně v sociální oblasti 
potřebovali změnit,“ zvou občany 
pořadatelé.

Dream Team: zašli jsme se 
do kina podívat sami na sebe

Více než padesát klientů a zaměstnanců sociálně terapeutické dílny 
Radost a denního stacionáře Mraveneček se v pátek 23. ledna vypra-
vilo do opavského kina CineStar. Na tom by nebylo nic zvláštního, 
tedy pokud by se nešli podívat sami na sebe nebo na své kamarády. 
Klienti Radosti se totiž loni zúčastnili v Opavě natáčení filmu reži-
séra Jonáše Karáska Dream Team podle skutečné události o jednom 
podvodu při paralympiádě v Riu de Janeiru. A ve filmu je můžete vi-
dět vedle herců Miroslava Krobota, Martina Hofmanna, Jakuba Pra-
chaře a dalších hvězd.
„Dream Team je úžasný film o tom, 
jak skvělé je dělat radost lidem s han-
dicapem, což je téma nám velmi blíz-
ké,“ konstatuje vedoucí Radosti Lu-
cie Švejdíková, která byla natáče-
ní také přítomna. A spolu s někte-
rými klienty a jejich pečujícími rov-
něž měla možnost vidět na konci 
loňského prosince film mezi první-
mi při opavské předpremiéře v kině 
Odboj. „Před projekcí nás přivítal 
Tom Kocián, který nás oslovil jako 

kompars. A ten z nás udělal rovnou 
filmovou delegaci,“ vzpomíná ve-
doucí na to, jak se i s klienty ocit-
la před promítáním na pódiu a spo-
lečně vyprávěli o natáčení. „Můj po-
střeh byl  ten, že bych nikdy nechtěla 
být herečkou, natáčení bylo velmi ná-
ročně a zdlouhavé,“ směje se Lucie 
Švejdíková. Ve filmu se spolu s kli-
enty Radosti objeví i jejich kamarád, 
dlouholetý trenér opavských basket-
balistů Petr Czudek.

Ten také přišel do kina CineStar kli-
enty pozdravit spolu s Janem Krejčí-
řem, který zařizoval veškerou logis-
tiku opavského natáčení filmu Dre-
am Team. „Byli jste skvělí, napros-
to přirození, když se ve filmu uvidí-
te, tak můžete křičet a tleskat, dnes je 
kino jenom Vaše,“ povzbuzoval své 
kamarády a zároveň filmové kolegy 
z Radosti Petr Čouda Czudek. 
„Ve filmu zazní, že lidé s handicapem 
se narodí a už prohrávají 20:0, ale zá-
roveň umí být šťastní, vnímají vůně, 
barvy, dokáží se radovat z maličkos-
tí a častokrát nám mohou být pří-
kladem. Tenhle film je nejen vtipný, 
ale i dojemný,“ zve Lucie Švejdíko-
vá do kina, kde se můžete přesvěd-
čit o tom, že se Charita Opava ne-
smazatelně zapsala do české kine-
matografie.

 Pátý Den vzácných onemocnění



po celý rok včetně víkendů a svátků 
v domácím prostředí o lidi, kteří se 
bez její péče neobejdou. V součas-
né době je jich jen v Opavě a oko-
lí více než dvě stě. Pečovatelky jim 
pomáhají s osobní hygienou, celko-
vou koupelí, úklidem, jídlem či po-
dáním léků a často jim zprostřed-
kovávají kontakt s okolním světem. 
Výtěžek z koncertu bude použit pře-
devším na nákup velmi žádaných 
kompenzačních pomůcek, jako jsou 
například polohovací postele či in-
validní vozíky.  Přispět můžete již 
nyní na účet 154871941/0300, vari-
abilní symbol 18. Děkujeme!
„Přijďte v postní době zažít krásný 
koncert s charitativním posláním,“ 
vzkazují pořadatelé z Charity Opa-
va. 

. 
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Tóny postního koncertu 
pro pečovatelskou službu

Kněžskou gregoriánskou scholu 
tvoří v současnosti devět kněží ze 
všech tří moravských diecézí pod 
uměleckým vedením administráto-
ra farnosti Sudice Aleše Písařovice. 
Schola vystoupí společně s věhlas-
ným Akademickým pěveckým sbo-
rem Žerotín sbormistra Pavla Ko-
ňárka. Žerotín působí při Moravské 

filharmonii Olomouc a loni si připo-
menul výročí 145 let od svého zalo-
žení. 
Večer, který začne v 17 hodin, se po-
nese v duchu postní doby a lásky k 
bližnímu vyjádřené heslem Deus 
Caritas Est, tedy Bůh je láska. Vý-
těžek totiž pomůže Charitní pečo-
vatelské službě, která se stará denně 

Výjimečný koncert uvede v neděli 1. března v kostele sv. Vojtěcha na 
Dolním náměstí v Opavě Kněžská gregoriánská schola a Akademic-
ký sbor Žerotín. Společné benefiční vystoupení obou těles nese ná-
zev „Caritas – tóny pomoci“ a jeho výtěžek bude určen na podporu 
domácí péče Charity Opava.

Napsali o nás
• Děkujeme      

pečovatelkám  
Velice děkujeme za příkladnou 
profesionální péči, ochotu a trpěli-
vost neziskové organizaci Charita 
Opava, pečovatelské domácí služ-
bě, která po dobu dvou let vzorně 
pečovala o našeho tatínka, pana 
Bořka Křempka. S vděčností rodi-
na KŘEMPKOVA.

REGION OPAVSKO,                                    
13. ledna 2026

• Tříkrálovka 
před 20 lety 

Skupinky koledníků Tříkrálové 
sbírky byly úspěšné. To hlásaly ti-
tulky opavských médií před dvace-
ti lety. Lidé na Opavsku přispěli do 
tříkrálových kasiček v roce 2006 
částkou přes jeden milion dvě stě 
tisíc korun. Před dvaceti lety se 
koledovalo během kratší doby, než 
letos, a to pouze od 2. do 8. ledna. 

REGION OPAVSKO                       
v rubrice Před dvaceti lety,       

13. ledna 2026

• Opravárna i letos      
Velkému zájmu se loni těšila 
takzvaná Opravárna, ve které 
si mohou občané každou prv-
ní sobotu v měsíci nechat zdar-
ma diagnostikovat a popřípadě 
hned opravit pokažené elektro. 
Projekt Charity Opava, společ-
nosti Asekol a Moravskoslezské-
hé kraje bude proto pokračovat 
dále. Nejbližší termín se nabízí 
v sobotu 7. března, kdy může-
te Opravárnu vyhledat na tra-
dičním místě, tedy v zelené kon-
tejnerové sestavě před areálem 
Chráněných dílen Charity Opa-
va na ulici Přemyslovců č. 37 na 
konci Jaktaře. Dovoz spotřebičů 
k opravě je možno s technikem 
dopředu zkonzultovat na tel. 
čísle 734 130 467. Podrobnější 
statistiku loňských oprav přine-
seme v příštím  vydání Domov-
níku.

• Za každým 
výrobkem je člověk            
Více než sto sedmdesát lidí se 
zdravotním postižením pracuje 
v Chráněných dílnách Charity 
Opava. Na dílenském faceboo-
ku s názvem Krámek pro Tebe 
budeme některé z nich postupně 
představovat v krátkých medai-
loncích. Za každým našim vý-
robkem stojí člověk – přesvědč-
te se o tom!
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Fotografie každého ze zúčastně-
ných autorů jsme již zařadili do 
složek podle kategorií a všem pře-
jeme hodně štěstí! S jejich sním-

Úderem posledního ledna 2026 vypršela možnost zaslat fotografie 
do 18. ročníku fotosoutěže Můj svět určené pro pracovníky, klienty 
a dobrovolníky českých Charit. Se svými snímky se opět nominovala 
celá řada charitních fotografů z mnoha českých Charit.

Soutěž Můj svět je uzavřena, 
brzy zveřejníme výsledky!  

Institutu tvůrčí fotografie Slezské 
univerzity Jiří Siostrzonek a ředi-
tel pořádající organizace Charity 
Opava Jan Hanuš. Komise sním-
ky od počátku soutěže spravedlivě 
hodnotí bez toho, že by její členo-
vé znali autory nebo místo poříze-
ní, to vše se dovědí až poté, co vy-
berou vítěze. A často je to pro ně 
velké překvapení.
Tak kdo se letos zapíše do historie 
fotosoutěže Můj svět? Ihned poté, 
co komise vybere vítěze ve všech 
třech soutěžních kategoriích, se to 
dozvíte na stránkách www.charit-
aopava.cz. A vítěze budeme samo-
zřejmě také informovat osobně, 
abychom je pozvali na slavnostní 
vernisáž v Historické výstavní bu-
dově Slezského zemského muzea  
v Opavě v úterý 3. března 2026       
v 17 hodin. 
Kromě vítězů ale zveme i širokou 
veřejnost, přijďte se podívat na po-
zitivní a angažované fotografie a 
potkat se s jejich autory i s osob-
nostmi odborné komise. A vedle 
toho na vás čeká výborný raut při-
pravený klienty sociálně terapeu-
tické dílny Radost.

ky se v pondělí 9. února seznámí 
odborná komise. Tu tvoří věhlas-
ný fotograf a patron soutěž Můj 
svět Jindřich Štreit, jeho kolega z 
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Charita se (ne)loučí se Svatavou Bláhovou

 Charitou Opava prošly za desetiletí její existence stovky a stovky lidí, z nichž mnozí v této orga-
nizaci zanechali nesmazatelný otisk. Největší „držáci“, jak se říká, jsou vždy ti, kteří chtějí svůj 
pracovní život zasvětit pomoci bližním, kteří charitní práci nevnímají jako zaměstnání, ale vidí  
v ní také poslání, smysl. Jedna z takovýchto dobrých duší Charity Opava, Svatava Bláhová, bý-
valá vedoucí mateřského centra Neškola a posléze asistentka ředitele, právě odchází po mnoha 
letech zasvěcených Charitě Opava na zasloužený odpočinek.  To je příležitost k poděkování za 
všechny společné chvíle a přání do budoucna. Kdyby ovšem chtěl Svaťce na stránkách Domovní-
ku poděkovat za její vlídnost každý, kdo se s ní Charitě Opava za všechna ta léta potkával, muse-
lo by mít toto vydání bez nadsázky sto stran. Tak zde přinášíme alespoň několik málo přání, na 
které se dostalo, ta další k Tobě, Svaťko, určitě najdou jinou cestu.

Jan HANUŠ, ředitel
Loučení se mi píše těžko, zvláš-
tě když odchází tak fajn člověk, 
jako jsi Ty. Byla jsi pro mě dlou-
hé roky nejen skvělou asistentkou, 
ale hlavně kamarádkou a velkou 
oporou. Věděl jsem, že se na Tebe 
můžu spolehnout nejen pracovně, 
ale i lidsky. Děkuji Ti za všechno, 
co jsi pro Charitu Opava uděla-
la – za Tvou citlivost, ochotu, klid 
i dobrou náladu, kterou jsi kolem 
sebe šířila. Spousta věcí fungovala 
samozřejmě právě díky Tobě. Pře-
ji Ti, ať další životní etapu užiješ         
v klidu, zdraví a s úsměvem, kte-
rý je Ti tak vlastní.  Ať máš ko-
lem sebe pořád dobré lidi a radost 
z každého dne. 

Dita BŘEZINOVÁ, 
Občanská poradna

Svaťka! Jako řadový pracovník po-
radny jsem nechápala tu auru ko-
lem ní, kterou udržovali pracovní-
ci Charity i jen tím, jak o ní mluvi-
li. Říkala jsem si, že je to tím jmé-
nem, ale nikoli! Jako vedoucí jsem 
se Svaťkou přicházela do kontak-
tu více a upřímně si myslím, že si 
o mě musela myslet, že jsem ex-
trémně divná. Vždycky když na 
mě mluvila, jako by mě někdo vy-
pnul a začal hladit. Ona by totiž 
Sváťa mohla číst pohádky za pe-
níze! Ale to by nikdy neudělala, 
protože k tomu sametovému a na-
prosto klidnému hlasu má i dob-
ré srdce. Toto ve mně vyvoláva-

la, kdykoli jsem ji potkala. Tak-
že jsem se často ptala jako „pako“ 
na to, co říkala, a desetkrát si vše 
ověřovala, protože ta slova krásně 
hladila. Nejvíc jsme se se Svaťkou 
dostaly do kontaktu v čase záplav 
a to mě v názoru na ni ještě více 
utvrdilo. Je to hodný člověk, kte-
rý by se pro druhé rozdal. Vždyc-
ky se snažila najít řešení, většinou 
ho  našla a pomohla. Věřím, že nás 
osud občas postaví do cesty i poté, 
co si zaslouženě bude odpočívat     
v důchodku a já se nechám zase 
pohladit. Přeji Ti Svaťko vše dobré 
a užij si krásnou novou cestu, kte-
rá se Ti nyní otevře!

Pavlína KRÁLOVA, manažerka 
Milá Svaťko, v následujících dnech 
mi bude velmi chybět Tvá mateř-
ská laskavost, elegantní klidné vy-
stupování a jemný humor, který 
dokázal odlehčit i náročné chvíle. 
Budu ráda vzpomínat na lidskost, 
trpělivost a moudrost, kterou 
oplýváš. Byla jsi pro nás v Charitě 
Opava často oporou a tichým pev-
ným bodem, na který se bylo mož-
né vždy spolehnout. Přeji Ti, aby 
nadcházející období bylo požeh-
nané, naplněné pokojem, zdravím 
a radostí. Ať máš dostatek času pro 
sebe a své blízké, na drobné rados-
ti všedních dnů i na sny, které do-
sud čekaly. Ať Ti každý den přiná-
ší pocit spokojenosti a vděčnos-
ti za cestu, kterou máš za sebou a 
dostatek sil na všechno, co Tě ješ-

tě čeká.
  

Jana ŘEHULKOVÁ, 
Denní stacionář pro seniory

Mě Svaťa provází už téměř čtyřicet 
let, protože je to moje švagrová. Po 
její dlouholeté mateřské dovolené 
začínala v Charitě Opava praco-
vat v Neškole. V té době jsme spo-
lu sdílely společnou kancelář. Na 
toto období mám hezké vzpomín-
ky. Poznaly jsme se i  z jiné strán-
ky, možná jedna druhou i více po-
chopily. Svaťa se do práce po ma-
teřské strašně těšila a pro mě je ne-
pochopitelné, jak ten čas letí a tato 
etapa končí. Přeji jí, ať je ještě hod-
ně chvil, kdy bude moci využívat 
svou kreativitu, kdy budou rea-
lizovány její nápady, kterými jen 
srší, a ať je zdravá a šťastná, že vše 
se kolem ní děje, tak, jak má. Díky 
Svaťo za vše a asi teď vypíchnu jed-
no slovo: za loajálnost.   

Tomáš SCHAFFARTZIK, 
zástupce ředitele

Paní Bláhová, děkuji za spoluprá-
ci a přeji Vám pevné zdraví, dobré 
rodinné vztahy a pohodovou no-
vou životní etapu.

Gabriela STUCHLÍKOVÁ, 
recepce

Svaťka je člověk s opravdu vel-
kým srdcem, vždy hodná, usmě-
vavá a plná dobré nálady. Neustá-
le myslí na druhé a snaží se všem 
vyjít vstříc, ať už jde o kolegy, ro-

diče nebo kohokoliv kolem sebe. 
Má ráda lidi a práce mezi nimi ji 
vždy naplňovala. Zvláštní mís-
to v jejím srdci mají děti – a tím 
myslím opravdu všechny děti. 
Velmi ráda si s nimi hraje, věnu-
je jim svůj čas a pozornost a dělá 
to s opravdovou radostí. Děti její 
laskavost a klid vycítí a přirozeně 
k ní tíhnou. Je obdivuhodné, kolik 
věcí dokáže zvládat s klidem, pře-
hledem a nadhledem. I v nároč-
ných situacích zůstává vyrovnaná 
a pozitivní. Svou práci vždy děla-
la poctivě a s láskou. Bude nám tu 
chybět nejen jako skvělá kolegy-
ně, ale hlavně jako člověk. Do dal-
ší životní etapy jí přejeme hodně 
zdraví, radosti a spoustu krásných 
chvil strávených spolu s lidmi, kte-
ré má ráda.

Ivo MLUDEK,
radní Charity Opava

Mnohé, co ve svých životech 
máme za samozřejmé, ocení-
me až ve chvíli, kdy o to přichá-
zíme. A tak si teprve teď zřetel-
ně uvědomuji, jak jsi mě, Svaťko, 
po celou dobu, kdy jsem se s Te-
bou mohl potkávat, nenápadně a 
neokázale kultivovala, dělala jsi 
mě lepším. Tím, jak jsi byla vždy 
milá, za každých okolností vlídná 
a usměvavá, co jsi pro mě nad rá-
mec své i naší práce hezkého vy-
mýšlela, chystala, připravovala… 
Chodit do zaměstnání byla díky 
Tobě radost, navzdory všem kaž-
dodenním problémům, nad nimiž 
pokaždé převážila Tvá laskavost a 
ochota. Vlastně jsi mě, Svaťko, ro-
zesmutněla jen jednou, to když 
jsem se dověděl, že se chystáš jít 
na důchod. Ale to se nedá nic dě-
lat, protože Ti ten odpočinek, více 
než zasloužený, moc a moc a ješ-
tě víc přeji, i když si tady teď budu 
muset nějak poradit bez Tebe. Dě-
kuji za vše! Ale pozor – vůbec si 
nepřipouštím, že bychom se dále 
nevídali! 

Marie HANUŠOVÁ, 
Tříkrálová sbírka

Milá Svaťko, z celého srdce Ti dě-
kuji za všechnu Tvou práci pro 
Charitu, kterou jsi dělala jako po-
slání, a ještě víc za Tvé přátelství. 
Moc Ti děkuji za Tvou vstřícnost, 
laskavost, velkorysost, tvořivost, 
eleganci, temperament, diskrét-
nost, statečnost, za pochopení, za 
úsměvy a povzbuzení. Budeš mi 
moc chybět a doufám, že se ješ-
tě nějak budeme v Charitě potká-
vat. Přeju Ti radost z Boží blízkosti        
a mnoho dobrých dnů. 
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Díky za vše, Svaťko, užívej si důchodu!
Lucie ŠVEJDÍKOVÁ, Radost

Milá Svati, děkuji Ti za spolupráci, 
podporu a přátelskou atmosféru, 
která z Tebe vždy sršela, když jsem 
cokoliv potřebovala nebo bylo tře-
ba něco řešit. Moc mi bude chybět 
i to, že jsi mi vždy pochválila moje 
šaty. Přeji ti, aby ti Tvá nová život-
ní etapa přinesla pevné zdraví, ra-
dost a čas na vše, co třeba doposud 
zůstávalo stranou. A samozřejmě i 
spoustu krásných chvil s rodinou! 
Jsi člověkem, který bude v Charitě 
Opava chybět, a přesto tady bude 
mít stále své místo. Děkuji za sebe 
i za celou Radost.

Eva FOJTÍKOVÁ, 
Pokojný přístav 

Lucie KAMRÁDOVÁ, 
zdravotní péče

Milá Svaťko, moc Ti děkujeme za 
podporu a pomoc v naší hospico-
vé službě a zdravotní péči. Účast-
nila jsi se všech našich akcí a byla 
naší poradkyní a věrnou pomoc-
nicí. Byla jsi vždy ochotná pomoci 
a poradit nám. Přejeme Ti mnoho 
zdraví, štěstí a pohody v nové ži-
votní etapě a krásný čas věnovaný 
sobě a své rodině.

Milena BÍNOVÁ, recepce
Milá Svaťko, kolegyně, kamarádko 
už budeš babička na plný úvazek - 
a vím, že se na to těšíš. Ale moc si 
neumím představit, že přijedu na 
Charitu a Ty tam nebudeš…  Mám 
Tě ráda, Svati! 

Jana KONOPKOVÁ, Mraveneček
Se Svaťou jsem se poznala v době, 
kdy vedla Neškolu. Na první po-
hled sympatická, příjemná paní. 
A první pohled nezklamal, za 
celé ty roky, co ji znám, jsem ni-
kdy Svaťku neviděla zamračenou, 
bez úsměvu, nikdy mě „neodbyla“, 
prostě fajn kolegyně, na kterou je 
spolehnutí. Za to všechno jí patří 
velký dík. Přeju jí, ať si užívá po-
hodu a klid s rodinou a kamará-
dy. A Sváti přijď se za námi někdy 
podívat.

Pavel KOSAK, správce IT
Jsem rád, že mohla být Svaťka Blá-
hová mojí nadřízenou. Její mateř-
ská starostlivost se projevovala při 
každém našem setkání, po němž 
žádný problém nebyl takový, že 
by se nedal v klidu a pohodě vyře-
šit. Vždy mě dokázala povzbudit a 
motivovat milým slovem a já jsem 
tak nikdy neměl problém s tím, že 
od ní odcházím třeba i s novým 
úkolem navíc. Svaťko, DĚKUJI, že 
jsem Tě mohl poznat a přeji Ti, ať 

si důchod užíváš dlouho ve zdra-
ví jako čas klidu a pohody se svou 
velkou rodinou.

Petra THIEMLOVÁ, manažerka 
Děkuji za Tvou vstřícnost, děku-
ji za empatii, děkuji za pohodu, 
děkuji za trpělivost, děkuji za lid-
skost, děkuji za úsměv. Do nové 
životní etapy přeji mnoho zdraví       
a radosti!

Zuzana JANKŮ, Vlaštovka
Chtěla bych Ti, Svaťko, poděko-
vat za skvělou spolupráci a ocho-
tu pomoci. A do nové životní eta-
py Ti přeji hodně zdraví a radosti 
s vnoučátky.
 

Andrea MELAROVÁ, 
péče o dárce

Milá Svaťko, je zvláštní psát slova 
na rozloučenou člověku, který byl 
tolik let přirozenou součástí na-
šich pracovních dnů, během nichž 
jsi nás vedla s pochopením a nad-
hledem. Tvoje klidná povaha, hu-
mor a ochota pomoct kdykoli bylo 
potřeba, držela náš tým pohroma-
dě a byla pro nás velkou oporou. 
Děkuju Ti za všechny chvíle, kdy 
jsi poradila, povzbudila nebo jen 
tak prohodila pár slov, která do-
kázala zlepšit den. Končí Ti jedna 
důležitá kapitola. Něco krásného 
se uzavírá, ale věřím, že něco ješ-
tě hezčího právě začíná – a já Ti 
ze srdce přeji, aby tahle nová eta-
pa byla plná radosti, zdraví a spl-
něných přání. Užívej života naplno 
s lidmi a vnoučaty, které máš ráda, 
a hlavně si nezapomeň udělat čas 
taky pro sebe a své zájmy. Budeš 
nám chybět víc, než se dá napsat 
a věz, že stopa, kterou jsi v nás za-
nechala, zůstane. A nezapomeň - 
dveře k nám máš pořád otevřené.

Ekonomický úsek
Milá Svaťko, dovolte nám, aby-
chom Vám při příležitosti odcho-
du do důchodu upřímně poděko-
valy za dlouhá léta obětavé a po-
ctivé práce v naší Charitě. Věř-
te, že Vaše organizační schopnos-
ti, lidský přístup a klidná síla mezi 
námi zanechaly trvalou stopu a 
bude velmi těžké Vás nahradit. 
Obdivujeme také to, s jakou leh-
kostí jste zvládala nejen práci, ale i 
Vaši velkou rodinu. Přejeme  Vám 
hlavně pevné zdraví, hodně rado-
sti, pohody a krásný čas strávený 
s Vašimi blízkými i splnění všech 
plánů a přání, na která dosud ne-
zbýval prostor. Ať si důchod užívá-
te plnými doušky. Za ekonomický 
úsek Barbora Dostálová, Marie Ze-

zulková, Ivona Piskláková, Bohu-
mila Samková, Ester Schaffartzi-
ková, Šárka Glabazňová a Šárka 
Němcová

Marie KOŘÍNKOVÁ, Spojka
Paní Svaťce bych chtěla moc podě-
kovat za skvělou spolupráci a po-
přát do nové životní etapy pev-
né zdraví, štěstí a radost z volné-
ho času a spokojené chvíle v kru-
hu nejbližších. Ať je tato další eta-
pa obdobím klidu, pohody a napl-
něním odkládaných snů a plánů.
 
Lucie TRUNEČKOVÁ, manažerka 
Milá Svaťko, odchod do důcho-
du je velký krok, ale vím, že Ty si 
jej více než zasloužíš. Děkuji Ti 
za všechna společná léta, pomoc, 
podporu, humor i lidskost, kterou 
jsi mezi nás každý den přinášela. 
Budeš nám chybět. Přeji Ti hlav-
ně hodně zdraví, radosti, pohody 
a spoustu času na všechno, na co 
dřív nebyl čas. A nezapomeň, jsi    
u nás vždy vítána. 

Kateřina VÍCHOVÁ, Deštník
Sváťa je pro mne člověk, který 
všechno dělá srdcem. V chráně-
ném bydlení pro nás byla vždy ně-
kým, kdo je vstřícný a pro které-
ho nic není problém. Spolupráce 
při všech aktivitách a mimořád-
ných akcích byla pokaždé skvě-
lá. Je velmi důležité, když víte, že 
se máte na koho obrátit s dotazem 
nebo prosbou o spolupráci a to vše 
bude navíc vyřešeno s úsměvem. 
Více volného času si Sváťa urči-
tě zaslouží, ale my už teď víme, že 
nám bude v té naší charitní sklá-
dance chybět.  Ještě jednou děku-
jeme moc, Sváti, za všechnu tvou 
práci a pozitivní energii.

Pavel VEVERKA 
a tým Masážního centra

Milá Sváťo, pro mnoho z nás jsi 
byla po dlouhá léta jednou z jistot 
Charity Opava, a proto se nám ani 
nechce věřit, že přichází čas louče-
ní s Tvou každodenní přítomnos-
tí. Nebyla jsi jen asistentkou ředi-
tele, ale především člověkem, na 
kterého se mohli obrátit kolego-
vé ze všech středisek – vždy s jis-
totou, že najdou pomoc, pochope-
ní a klid. Pro mnohé z nás jsi byla 
tichou, ale velmi důležitou oporou 
v každodenním chodu organiza-
ce. Děkujeme Ti za Tvou ochotu, 
trpělivost, pečlivost i lidskost, se 
kterou jsi svou práci dělala a kte-
rou jsi naplňovala službu druhým. 
Do zaslouženého důchodu Ti pře-
jeme pevné zdraví, radost a pokoj, 
Boží požehnání na všech Tvých 
dalších cestách a také mnoho 
krásných společných chvil s Tvou 
velkou rodinou, dětmi a vnoučaty. 

Jana KOTZIÁNOVÁ, Deštník
Milá Svaťko, jsem velmi vděčná za 
to, že patřím mezi ty, kteří ti mo-
hou poděkovat a zároveň sdělit, 
co pro mě znamenáš. Musím za 
sebe říct, že znám málo lidí, kteří 
jsou tak laskaví a vždy připraveni 
podat pomocnou ruku. Ze srdce 
ráda vzpomínám na naše společné 
chvíle v Neškole. Moc děkuji za tvá 
laskavá slova, za společné chvíle, 
které jsme tam spolu strávily, i za 
krásné přátelství, které mezi námi 
vzniklo. Přeji Ti, ať jsi pořád tak 
usměvavá, milá a přátelská. Pře-
ji Ti, ať si užíváš důchod v kruhu 
rodiny a vnoučátek. Ať máš pevné 
zdraví a ať Tě na všech Tvých ces-
tách ochraňuje Panna Maria a ať 
tam vždy vane Duch Svatý.

 



6                                                                                                                                                                                                        č. 2 - Únor 2026              TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2026

Poprvé jsme překročili hranici tří milionů korun! Takovýto skvělý výsledek hlásí Charita Opava jakož-
to opavský pořadatel Tříkrálové sbírky. Konkrétně se jedná o 3.051.489 korun, částka ale není koneč-
ná. Tyto peníze totiž vložili lidé koledníkům do kasiček v hotovosti. Mnozí ale využili možnost přispět 
prostřednictvím QR kódu umístěném na každé pokladničce nebo až do konce ledna online na celore-
publikový tříkrálový účet, což  už tak skvělý výsledek ještě navýší. 
Počítání výsledků Tříkrálové sbír-
ky je vždy náročné, letos ho navíc 
trochu zkomplikoval termín kole-
dování. To probíhalo od 1. do 14. 
ledna, přičemž první víkend při-
padl již na sobotu 3. a neděli 4. 
ledna po vánočním a silvestrov-
ském volnu. Větší část koledníků 
především na vesnicích tak kole-
dování odložila až na další víkend 
a počítání a svážení téměř čtyř 
stovek pokladniček se koncentro-
valo především do druhé polovi-
ny trvání sbírky. I přesto vše orga-
nizátoři zvládli a v pátek 23. ledna 
mohli ohlásit skvělý výsledek. Na 
něm se podílí částkou 758 984 ko-
run město Opava, zbývající finan-
ce se vybraly v obcích. 
Rekordní vybraná částka je vý-
sledkem nezištné práce velké-
ho množství organizátorů a pře-
devším přibližně tisíce a půl ko-
ledníků z šedesáti obcí a měst na 
Opavsku. „Máme radost ze všech, 
kdo se nově přidali ke koledování, 
v Opavě to letos to byly překvapi-
vě především rodiny v čele s tatín-
ky jako vedoucími skupinky,“ říká 
koordinátorka Tříkrálové sbírky 
Marie Hanušová. Velké poděko-
vání ale posílá rovněž dlouhole-
tým účastníkům, z nichž někteří 
koledovali hned několik dní. Díky 
patří také opavským skautům, 
všem, kteří se do sbírky jakko-
li zapojili, a samozřejmě v nepo-
slední řadě ochotným dárcům. „Ve 
druhém týdnu sbírky museli koled-
níci snášet silné mrazy, opakovaně 
se ale setkávali s velkou vstřícností 
dárců, kteří nejen přispívali do ka-
siček, ale často pozvali koledníky k 
sobě domů, aby se mohli na chvilku 
ohřát a nabídli jim třeba teplý čaj. 
Taková gesta dělají sbírku krásně 

lidskou,“ dodává Marie Hanušová.
Tříkrálová sbírka se za dobu své-
ho konání stala svátkem lidské 
vzájemnosti a solidarity. Koled-
níci v kostýmech tří králů přiná-

šeli lidem zpěv, přání Božího po-
žehnání a všeho dobrého v novém 
roce a u toho nabídli možnost po-
moci finančním darem potřeb-
ným. Přispět bylo možné také do 

statických pokladniček například 
v řadě opavských lékáren, ve stře-
discích Charity, v prostorách Slez-
ské univerzity nebo na opavském 
farním úřadu. Oproti předchozím 
ročníkům lidé častěji posílali fi-
nance prostřednictvím QR kódu 
umístěného na pokladničkách.  
Zbývá připomenout, kde všu-
de bude štědrost dárců pomáhat. 
Ta část, která připadne Charitě 
Opava, poslouží seniorům a váž-
ně nemocným pacientům, o kte-
ré se starají v domácím prostředí 
Charitní zdravotní péče a mobil-
ní hospic Pokojný přístav. Výtěžek 
také pomůže obnovit vybavení 
Půjčovny kompenzačních pomů-
cek nebo zlepší pracovní podmín-
ky více než sto sedmdesáti lidem 
s handicapem v charitních chrá-
něných dílnách. Vybrané finance 
také řispějí k rekonstrukci objektů 
sloužících k chráněnému bydlení 
pro lidi se zrakovým, psychickým 
nebo mentálním znevýhodněním. 
Děkujeme za tento krásný výsle-
dek společného snažení! 

Tříkrálové koledníky nezastavil ani 
mráz, vybrali přes tři miliony korun!
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• Mohu zrušit      

trvalé bydliště? 
Jsem maji-
telem bytu,                     
v němž 
jsem pět 
let žil                           
s přítelky-
ní, která si 
zde po ně-
jaké době společného soužití 
a po předchozí domluvě zří-
dila trvalý pobyt. Teď jsme 
se ale rozešli a ona se odstě-
hovala. U mne již nemá žád-
né své osobní věci. Chtěl bych 
jí zrušit trvalé bydliště, je to 
možné?	                Petr 
Ano, je to možné. Trvalým po-
bytem nevzniká žádné vlast-
nické, ani užívací právo k bytu. 
Coby majitel bytu máte mož-
nost podle zákona o eviden-
ci obyvatel na obecním úřadě 
příslušné obce v rámci správ-
ního řízení požádat o zruše-
ní trvalého pobytu své expří-
telkyně. Obdržíte formulář žá-
dosti zrušení údaje o místu tr-
valého pobytu, některé obce ho 
mají dostupný na svých webo-
vých stránkách. Aby mohlo do-
jít ke zrušení trvalého pobytu, 
je třeba doložit několik doku-
mentů. Nejprve kopii dokladu 
o vlastnictví bytu, což doloží-
te výpisem z katastru nemovi-
tostí. Dále je to doklad o záni-
ku užívacího práva. Jelikož pří-
telkyně   bydlela   s vámi ve va-
šem bytě, lze předpokládat, že 
tomu tak bylo na základě va-
šeho souhlasu. Dalším kro-
kem tedy je, odvolat tento sou-
hlas s bydlením. Ve vašem pří-
padě by šlo o formální krok, je-
likož přítelkyně, jak píšete, již                                                                   
s vámi nebydlí. Expřítelkyni 
doporučeným dopisem na po-
sledně vám známou její adre-
su odvoláte souhlas s bydlením. 
Poslední podmínkou je, že ne-
užívá tento objekt nebo jeho 
vymezenou část, což je proka-
zováno výpovědí vaší nebo i 
sousedů, dalších osob žijících                
v předmětném bytě nebo získá-
ním jejich písemného vyjádře-
ní. Obecní úřad může nařídit 
také ústní jednání nebo míst-
ní šetření. Žádost není zpo-
platněna. Na vyřízení žádos-
ti má úřad lhůtu 30 dnů nebo 
maximálně 60 dnů, pokud jde 
o zvlášť složitý případ. Proto-
že rušení trvalého pobytu je  
v kompetenci obcí, je vhodné se 
na konkrétní postup dotazovat 
přímo na úřadě, protože postu-
py obecních úřadů se mohou li-
šit.   Monika URBÁNKOVÁ,           

Občanská poradna Opava 

 

Bezmála dvě stě fotografií kolednických skupinek snad ze všech 
měst a obcí, kde organizovala Tříkrálovou sbírku Charita Opava, 
přišlo do letošní Tříkrálové fotosoutěže. Koledníci, které snímky za-
chycují, jsou malí i velcí, velmi malí i větší až dospělí, ale jedno mají 
společné – všichni se usmívají. Vybírat mezi všemi fotografiemi ty 
nejlepší je proto sice radostný, ale zároveň velmi těžký úkol. V úte-
rý 27. ledna dopoledne se do něj statečně pustila odborná komise.
Ta byla sestavená z osvědčených 
porotců: redaktorky týdeníku RE-
GION OPAVSKO Terezy Pustko-
vé, charitního radního Jana Pet-
kova a mistra dřevařské dílny a 
úspěšného fotografa v jedné oso-
bě Petra Kubesy. Porotu nikdo ne-

Jména vítězů fotosoutěže 
poprvé zazní až v kině Mír 

může obvinit z podjatosti, proto-
že fotografie hodnotila pouze pod 
čísly, tedy bez znalostí jména au-
tora či místa pořízení snímku. 
Po postupném vyřazování nako-
nec v nejužším výběru zůstalo 
čtrnáct posledních snímků. Kaž-

dému z nich pak jednotliví porot-
ci udělili body od 1 do 14. A bylo 
rozhodnuto, že vítězem letošní 
tříkrálové fotosoutěže je…
Tříkráloví fotografové už tuší, že 
přestože víme, které fotografie le-
tos obstály v těžké konkurenci 
a sáhly si na pomyslné medaile, 
budeme zatím jména autorů dr-
žet v tajnosti. Odtajněna budou 
na slavnostním vyhodnocení le-
tošní Tříkrálové sbírky v úterý 10. 
února v opavském kině Mír, kde 
si také vítězové budou moci jako 
odměnu vyzvednout knižní pou-
kázky. Jejich fotografie také zve-
řejní v nejbližším vydání týdení-
ku REGION OPAVSKO, který je 
partnerem soutěže.  

 

Losovat se bude nejprve z osu-
dí, v němž jsou umístěny lístky se 
jmény koledníků. Na mladší ko-
ledníky čekají hodnotné staveb-
nice LEGO, ti starší si mohou od-
nést například chytrý mobil, slu-
chátka, reproduktory a další elek-

Jak účastníci Tříkrálové sbírky dobře vědí, tříkrálová fotosoutěž, o 
které píšeme na této straně, není zdaleka jedinou soutěží spojenou    
s koledováním. Každý z koledníků totiž může vyhrát nějakou z hod-
notných cen při společném slavnostním vyhodnocení sbírky. Letos 
se uskuteční v opavském kině Mír v úterý 10. února v 16 hodin. 

Tříkráloví koledníci, přejeme 
vám hodně štěstí při losování!

měli štěstí a sedli si na to správné 
místo. Na všechny pak čeká malé 
občerstvení a promítání filmu.
Kromě toho pozve Charita Opava 
v dubnu koledníky také na tříkrá-
lovou návštěvu kravařského aqua-
parku a v červnu na předprázdni-
nové Sluníčkové odpoledne plné 
her a soutěží. 
Děkujeme za pomoc při koledo-
vání, těšíme se na vás v kině Mír          
a přejeme hodně štěstí!

troniku. Pak dojde na losování                          
z těch, kteří se zúčastní slavnost-
ního vyhlášení přímo v kině Mír. 
Tak jako loni se vylosuje nejpr-
ve číslo řady v hledišti, a násled-
ně pak číslo sedadla v dané řadě. 
Hodnotné ceny vyhrají ti, kteří 



 Pro inspiraci 
• Generace 

Generace si podává ruce s ge-
nerací a jedna druhé předává 
světlo pravdy, odhalená tajem-
ství, ale i hromady sutin. Ge-
nerace jde za generací a jedna 
druhé předává něco ze své po-
doby a v ní dále žije. Kolika rysy 
našich předků je například   po-
znamenána naše tvář, v ko-
lika našich vlastnostech jsou 
oni dále živi. A kolik nového a 
dobrého jsme přidali k tomuto 
vlastnictví zdarma přijatému? 
Nemůžeme necítit povinnost 
vydávat svědectví svým životem 
o dobrotě rodičů a o jejich úsilí 
při vytváření radostného domo-
va. Z toho plyne i odpovědnost, 
se kterou se díváme na genera-
ci, která ponese rysy naší tváře, 
rysy naší vnitřní podoby a bude 
je předávat zase dál. Kéž všich-
ni, kteří přijdou po nás, vydá-
vají svědectví o naší lásce a o 
pravé velikosti našich duší.

Otec Josef VESELÝ,                  
z knihy Svatební kytice

• Obnova s Katkou  
Lachmanovou

Pravidelnou celodenní post-
ní duchovní obnovu plánuje 
na sobotu 21. února Klub sv. 
Anežky – dobrovolné sdružení 
Charity Opava. V sále Maria-
na v klášteře Kongregace Dcer 
Božské Lásky na Rooseveltově 
47 v Opavě ji na téma „Milo-
vaní Bohem“ povede teoložka 
a psycholožka Kateřina Lach-
manová. Setkání začne v 8.30 
hodin mší svatou. K dispozi-
ci budou pro zájemce  novinky 
z křesťanské literatury. Zájem-
ci o účast se mohou až do 16. 
února přihlásit Marii Smolko-
vé a Janě Tesařové na telefon-
ních číslech 721 570 543 nebo 
737 507 021.

• Strašidla míří      
do Mravenečku  

Tradiční maškarní bál připra-
vují v únoru v denním stacio-
náři Mraveneček. Tentokrát se 
bál ponese v duchu pohádko-
vých a filmových strašidel a ur-
čitě to bude tak jako každý rok 
parádní akce. Těšte se na fo-
tografie na charitním webu a         
v příštím vydání Domovníku!

DOMOVNÍK. Vydává Charita Opava, Přemyslovců 26, 747 07 Opava, pro své zaměstnance, dobrovolníky a příznivce. Evid. číslo MK ČR E  
23233. Tel. 553 612 780, e-mail: mludek@charitaopava.cz, www.charitaopava.cz. Charita Opava je členem Okresní hospodářské komory Opava a její 
činnost je certifikována podle norem ISO 9001 a 14001. Únor 2026. 

Zajímavosti

Pište nám! Listárna zpravodaje Domovník je určena Vašim názorům, připomínkám a postřehům.     
Své příspěvky posílejte na adresu: mludek@charitaopava.cz. Těšíme se na ně!
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• Koledování nám 
přineslo radost

Dobrý den. Koledování v letoš-
ní Tříkrálové sbírce nám při-
neslo nečekanou radost. Byl to 
prima zážitek a pocit smyslupl-
ně investované aktivity a času. 
Děkujeme!  S díky a s pozdra-
vem        

                Tomáš FILIP,
Opava

 Krátce

V Opavě rokovali ředitelé Charit  
Až čtrnáct ředitelů Charit z Diecéze ostravsko-opavské jste 
mohli pohromadě potkat v úterý 27. ledna v Opavě. Několikrát 
ročně probíhající schůzi charitních ředitelů totiž hostila právě 
Charita Opava. Setkání začalo ráno dvěma prohlídkami. Ředitelé 
si nejprve prošli za asistence zástupce ředitele Tomáše Schaffartzi-
ka rozsáhlý areál Chráněných dílen Charity Opava, které se před 
pěti lety přestěhovaly do zrekonstruovaných objektů bývalé stroj-
ní traktorové stranice v Jaktaři. Posléze se přesunuli do sídla sociál-
ně terapeutické dílny Radost, které před pěti lety rovněž prošlo roz-
sáhlou rekonstrukcí. Samotné jednání proběhlo opět v prostorách 
Chráněných dílen Charity Opava a na programu byl mimo jiné ku-
latý stůl na téma „ISO a systémy řízení v Charitě Opava“, který opět 
vedl Tomáš Schaffartzik.

 Omalovánky pro nevidomé z Vlaštoviček

Věděli jste, že existují omalovánky pro nevidomé? Vyrábějí a po-
užívají je v Domě sv. Cyrila a Metoděje a kromě zábavy přispíva-
jí také k rozvoji grafomotoriky. „Hmatové omalovánky našim kli-
entům vytváříme pomocí vypichovátka,“ vysvětluje vedoucí sociál-
ní rehabilitace Spojka Marie Kořínková princip, na kterém omalo-
vánky pro nevidomé fungují. „Vybarvovat je pak mohou čímkoli, ale 
nejčastěji se volí prstové barvy, které ještě více podpoří jejich vnímá-
ní,“ dodává. Protože lidé se zrakovým postižením potřebují k přijí-
mání informací především hmat, je důležité pracovat vedle nácviku 
prostorové orientace také na rozvíjení hmatového vnímání. Hmat 
totiž slouží  nevidomým  nejen  k   rozpoznávání tvarů,  povrchů  a 
k celkové představě o daném předmětu nebo prostředí, ale i ke čte-
ní Braillova písma nebo takzvaných haptických map. „Vybarvová-
ním se rozvíjí i grafomotorika, která je společně s hmatem potřebná 
například při nácviku vlastnoručního podpisu nebo v prostorové ori-
entaci prostřednictvím bílé hole,“ uzavírá Marie Kořínková. 

• Ve Vlaštovce mají       
mluvící hrnec 

Hrnec, který mluví. Tak tako-
vouto vymoženost si pořídili 
ve středisku chráněného byd-
lení Vlaštovka. Mluvící hrnec 
komunikuje s nevidomým kli-
entem pomocí hlasu a usnad-
ňuje tak přípravu jídla. S tím, 
jak tuto vymoženost správně 
používat, seznámili zaměst-
nance Vlaštovky pracovni-
ce z organizace TyfloCentrum 
Ostrava. O práci v kuchyni je 
proto nyní mezi klienty vel-
ký zájem. Chcete slyšet, jak ta-
kovýto hrnec komunikuje? Na 
stránkách www.charitaopava.
cz si můžete poslechnout re-
portáž, kterou o této technic-
ké vymoženosti natočil pří-
mo ve středisku Vlaštovka re-
portér Martin Knitl pro Český 
rozhlas.

•  Klub s archivářem 
a primátorem

Besedu s archivářem Zdeňkem 
Kravarem na téma: „Opavské 
osobnosti na městském hřbito-
vě“ připravili na úterý 10. úno-
ra členové Klubu sv. Anežky 
– dobrovolného sdružení Cha-
rity Opava. Beseda proběhne      
v prostorách Denního stacio-
náře pro seniory na Kylešovské 
4 od 16 hodin, vstup je zdar-
ma. O týden později, tedy v 
úterý 17. února, budou členo-
vé Klubu sv. Anežky ve stejný 
čas besedovat s pamětníkem 
Janem Mrázkem, kromě jiné-
ho bývalým ředitelem Men-
delova gymnázia v Opavě či 
opavským primátorem. Vstup 
na obě akce, které jsou otevře-
ny všem zájmemcům z široké 
veřejnosti, je zdarma 

Listárna

 Krátce


